

## 《一代宗师》

## -颗16年的水痘

水痘, 听起来似乎不雅。但窃以为, 它是 对情结最贴切形象的比喻。王家卫拍出《一代 宗师》,仿佛一颗漫长的水痘,历时16年最终 在2013年1月8日上映。

王家卫想拍李小龙,但他在电影中实在是 大诵俗的文化符号,干是就改为他的师父叶 问。可是因为经费等客观原因,这个计划被迫 搁置,原先拟定的演员甄子丹和周星驰也各奔 东西,有趣的是,甄子丹后来真的凭借"叶问" 形象开创了所谓"甄时代",而周星驰也自己执 导了一部名为《功夫》的电影。在某种程度上, 《一代宗师》的创意滋生了这些经典的"功夫

王家卫在《一代宗师》首映礼时对记者感 叹,这部电影再给他7年拍,也是拍不完的,言

萧敬腾:如果第

二胎,因为怕再是个

背景:日前抵京为第四张全新大

碟《以爱之名》举办庆功会。收下"纯 金"打造音乐飞毯的他一反平日惜字

如金的风格,居然大谈生育观,目前

仍单身的他声称只想生女儿,不想生

胎生个男孩,不会再生

男孩,男孩太烦了。

儿子

下之意投资人逼得太紧不得不仓促完成。就 像一个赖床的孩子,王家卫始终不愿意走出江 湖功夫梦,并且说自己也打算去练功夫。这话 可能是撒娇,可能是感叹,但对于一个出水痘 '久病初愈"的痴迷者来说,他是多么享受这16

看过电影的人,不管评价如何两极,不得 不承认的是,王家卫功夫下得深。这样不计成 本去展示一招一式、一个眼神、一个转身,在追 求速度和回报的今天奢侈得就像犯罪。编剧 徐皓峰、邹静之乃至梁朝伟等一干主创都透 露,王家卫为此片准备太多了。他走南闯北, 寻访尚存于世的武学高人,收集各种匪夷所思 的民间关于功夫的资料,最终打印出来的文件 可以装满一个箱子;他逼迫演员实打实去学功

夫,在电影中戏份类似打酱油的张震,学了近 一年的八极拳,都能拿个全国冠军了。更别说 梁朝伟为练咏春拳还打裂自己手臂的骨头。 徐皓峰说,如果不来真的,光凭嘴巴演练,王家 卫才是一代宗师。

王家卫有点像"极客"做一件事一定会非 常投入地去准备去研究,外面的世界充耳不 闻。以前拍《花样年华》就成了上海通,这次拍 功夫片,也将自己对功夫的兴趣和理解好好在 体内发酵翻滚,最终出了世间罕有的"水痘" 未来的华语导演还会有人去拍功夫片,但可以 确定的是,像王家卫这样自我的拍法,可能就 他一个。水痘的另一层意思是,经此一役,终 身免疫。章子怡就说这是她最后一部功夫 片。所以,王导,"功夫"到此为止吧。



@冯远征:啊?



背景:演员冯远征因在《不要和陌 生人说话》中的安嘉和一角被观众熟 知,剧集正火时,还有不少人认为冯远 征与剧中角色一样"恐怖",但生活中的 冯远征却是一个温和疼老婆的好丈夫, 微博上他也极尽各种调侃卖萌。昨日, 粉丝在微博上曝出冯远征的幼时照,还 将其PS成了"怪物史瑞克"等各种版 本,令人捧腹。

@熊乃瑾 xiong:@李小璐 Super 璐,第64招你还记得起来吗?



背景:近日,李小璐和老公贾乃亮还有 一众好友一起前往影院观看《一代宗师》, 观后李小璐和好友熊乃瑾还晒出模仿章子 怡在影片中武术造型,网友大赞非常神似。

@王宝强:艾玛雅网友太能了,向 毛主席保证这词绝对不是我说的,不过 我承认这张脸绝对是我的。



背景:《泰囧》近日在贺岁档大火, 掀起观影热潮的同时,片中一些经典的 台词和场景也成为网友恶搞的对象。 片中王宝强第一次追上徐峥将手机归 还的台词和表情便遭到了网友们的各 种搞怪PS。



姚晨: 儿啊, 骗人不是好 孩子。

背景:"爸妈,我出事了,请速寄5000元 到王警官卡上,千万别打电话,出来再 说。卡号:×××××"此类低级别低 智商的诈骗短信,想必大家都收过不少, 很多人都懒得理会,直接删除。不过,怀 孕3个月左右的姚晨似乎闲得发慌,竟然 调戏起骗子来。"儿啊,你还在为娘肚子里 待着呢,乖乖地别闹,骗人不是好孩子。



大S:此风不可长, 太诡异

背景:大S在微博上说:"衣服可容许撞 衫,发型也难免撞发,但撞脸这种事……不 太鼓励。整形或微整形目的是让自己更年 轻或更精致,可不能追求大家整成一模一 样。此风不可长,太诡异了!"娱乐圈有太多 '撞脸"案例,让人傻傻分不清。

**II**.....



吴京: 楠 哥, 以 后 买 衣

背景:近日,恋情公开的吴京和谢楠在颁 奖礼现场高调秀恩爱。红毯接受采访时,吴京 就开玩笑质问主持人,为何不将他与谢楠安排 在一起走红毯。上台谈到对时尚的看法时,吴 京更是直白地表示,"我以前都爱穿军大衣、短

裤衩,和'楠哥'在一起之后总算和时尚沾了一

点边了。"并且他还向当晚担当主持的谢楠直 接喊话:"买衣服这件事以后就交给你了。"

服的事交给你了。

请本版稿件作者与本报联系稿酬